

# 中招体育考试4月10日开考

## 满分70分,计入中招升学总分

4月10日至5月30日,全市初中毕业升学体育考试将进行完毕。昨日,记者从市教育局了解到,今年的中招体育考试满分依然是70分,计入中招升学总分。  
郑报全媒体记者 张勤 王红

### 半天内完成4个项目

今年全市中招体育考试由必考项目、抽号统考项目和选考项目三部分组成,学生要在一个单元(半天)内完成4个项目的考试。其中,必考项目

是长跑(男生1000米、女生800米),两项抽考项目是1分钟跳绳和篮球运球,选考项目是从立定跳远、掷实心球两项中选择一项。

今年将继续采用智能化考试器材进行中招体育考试,统一使用“IC”卡完成相关项目的考试。“IC”卡代替准考证,考试成绩记录在“IC”卡中。

### 体育考试成绩计入升学总分

2022年郑州市初中毕业升学体育考试成绩由七、八、九年级体质与健康过程管理成绩和九年级升学体育考试成绩两部分组成,满分为70分。其中体质与健康过程管理成绩占8分(体育课过程表现七、八年级各占2分,九年级占4分),由

学校组织评价;升学体育考试成绩占62分(长跑20分、其他3项各占14分)。

在外借读回郑考生的体育成绩按“升学体育考试的实考分数×70/62=实得分”计入升学总分。

残免考生升学体育考试成绩按2021年全市考生

运动与健康素质测评的平均分55分计分,体质与健康过程管理分按8分计分,总分63分。

病免考生升学体育考试成绩按37分计分(升学体育考试分数60%计算),加上体质与健康过程管理测评得分计入升学总分。

### ■疫情防控,你我共同努力

## 取快递外包装最好别拿回家

近期有来自高风险地区快递,建议主动测核酸

本报讯(郑报全媒体记者 王红)近日,国内有多地快递公司员工确诊新冠肺炎。结合当前最新情况,昨日,郑州市疾控中心专家提醒市民:收取快递要做好个人防护,建议选择无接触方式收取快递,并对快递包装内外表面进行全面消毒。为降低快递物流环节疫情传播风险,建议减少非生活必需品网购,尽量避免网购、代购境外及国内有病例报告地区的冷链食品。

专家建议,市民在收取快递时,一定要注意个人防护,规范佩戴口罩、一

次性手套,提高防护意识,不能麻痹大意。要尽可能采取无接触式收取快递,错峰取件,如需当面签收,请与快递员保持安全距离。拆件时尽量在户外通风处进行,外包装不要拿回家中,要按照生活垃圾分类处理;如需拿回家中,拆快递、货物前,可先用75%的酒精或含氯消毒液等对外包装及物品进行擦拭消毒,但要注意酒精易燃性强,切勿进行大面积喷洒消毒。如果包装不止一层,要重复对每一层包装进行消毒。应尽量避免在封闭的空间内拆快递,

保持室内通风良好。

市民在收取快递及拆件后,要及时摘下手套,认真进行手消毒或清洗双手,更换口罩,避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。使用过的手套和口罩按“其他垃圾”分类投放。如不急用,可将物品在阳光通风处静置一段时间后再拆封使用。

如果近期有市民已经收取过来自高风险地区的快递,建议主动测核酸及加强个人健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛等相关症状,要及时就医,并主动告知医生相关接触史。

5个督导组8个巡查组全天候不间断督查

## 防疫做不好 文娱场所要上“黑名单”

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 通讯员 曹杨)记者昨日从市文化市场综合行政执法支队获悉,面对全国多点、面广、频发的疫情防控形势,为切实守护郑州文旅市场防疫工作稳定局面,市文化市场综合行政执法支队组成5个督导组、8个巡查组,取消周末和节假日,对全市文化娱乐场所进行全天候不

间断督导、检查。同时对文旅协会和重点企业多频次、分阶段开展“一对一”防疫培训和指导。

对全市文旅经营场所下发并要求张贴“防疫应急处置流程图”、签订“疫情防控承诺书”和“消防安全生产承诺书”,建立健全防疫巡查细则对照台账。

压实“四方责任”,建立场所巡查台账和属地文

旅局同步抄报制度,以及场所包干片长制度、经营场所防疫第一责任人制度;对于发现的防疫措施落实不合格场所除现场整改和抄送属地,还纳入辖区文化执法“黑名单”,加大监督和巡查力度。同时,在巡查中做到走访场所“不漏一户”、检查内容“不留死角”、防疫落实“不留漏洞”,问题整改“不许隔夜”。



## 门,到底该朝哪开?

入户门“内开”改“外开”,被邻居告了

装修房屋时,高某夫妇将入户门由“向内开”改为“向外开”,被邻居管某告上法庭,要求恢复原先的“向内开”状态。夫妇俩认为,他们改的是自家门朝向,不需要任何人同意。门,到底应该朝哪开?昨天,管城区法院公布了判决结果,一起来看看。

郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 毛秀芹 赵翌闻

### 案情 擅改入户门朝向 法院判决恢复

管某认为高某夫妇二人在未取得他同意的情况下,擅自更改入户门的朝向,不但侵占了公共空间,也造成一定的安全隐患。

高某夫妇辩称,法律关于门的朝向并没有明确规定,且其开到最大时紧贴左边墙体,原告家门在过道的右侧,被告的改动不影响原告的出入。被告改动的是拥有所有权的自家门,不需

要经过原告同意。

管城区法院判决,高某夫妇恢复入户门原朝向。高某夫妇上诉,二审驳回,维持原判。

主审法官介绍,两家人户门距离较近且成垂直夹角,均为内开门。高某夫妇将入户门变更为外开式,占用了公共空间,影响人员的通行,同时具有一定的人身和消防安全隐患。

### 说法 保证邻里通行 需维持房屋原始状态

我国《民法典》第236条规定:妨害物权或者可能妨害物权的,权利人可以请求排除妨害或者消除危险。

第288条规定:不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。

为保证邻里通行便利,在未经对方同意的情况下,双方均需维持开发商交付房屋时的原始状态,以维持和谐有序的邻里关系。本案中,管某作为房屋的所有权人,当然有权要求邻居排除妨害并将入户门改回原来向内开的状态。

## 我为家乡植下一片新绿



本报讯(郑报全媒体记者 王梓 通讯员 赵虹珂 文/图)植树节到来之际,郑州五十七中学组织学校职工和团员志愿者30多人,前往登封市陈家门

义务植树基地开展“种一棵小树,育一片森林”义务植树活动。

经过一上午紧张劳动,大家成功植下了百棵树苗,为大地铺设了一层新绿。